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РІСТ ТА РЕПРОДУКТИВНИЙ РОЗВИТОК ВЕРГІНІЛЬНИХ КУЛЬТУР

QUERCUS ROBUR L. В ОКРЕМИХ КВАРТАЛАХ 

ГАЙСИНСЬКОГО ЛІСНИЦТВА ВІННИЦЬКОЇ ОБЛАСТІ 

Життєвий цикл вищих рослин – онтогенез складається з ряду періодів, які

характеризуються  якісними  змінами  біохімічних  реакцій,  фізіологічних

функцій та органотворчих процесів. Онтогенез вищих рослин розділяють на

два основних періоди: 1) формування вегетативних органів – кореня, стебла,

листків (вегетативної сфери рослини, що виконує важливі функції живлення,

дихання,  водозабезпечення,  синтезу та пересування речовин в організмі);  2)

формування  генеративних  органів  –  суцвіть,  квіток  (генеративної  сфери)  і

органів розмноження – плодів та насіння.

В  результаті  різноякісних  формотворчих  процесів  в  середині  червня

спостерігаються в одних верхівкових бруньках сформовані листкові  зачатки

дочірнього пагона,  в інших бруньках формування листкових зачатків ще не

спостерігається.  Як  наслідок,  бруньки,  в  яких  формотворчі  процеси  не

закінчились в червні, проростають лише навесні наступного року, а бруньки зі

сформованими  в  червні  пагонами  в  цьому  ж  місяці  проростають,  що

призводить до другого циклу росту, внаслідок чого формується другий приріст

пагонів. Зміна розміру пагонів  Quercus robur,  тривалість та періодичність їх

росту  зумовлюється  особливостями  функціонування  кореневих  систем,

характером ґрунту, кількісним та якісним вмістом в ньому поживних речовин,

температурним та  водним режимом.  Крім того,  істотний вплив на  характер

росту  пагонів  здійснюють  ауксини,  гібереліни  та  інші  речовини,  які

синтезуються в бруньках.
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Наші дослідження росту пагонів Quercus robur за період вегетації залежно

від застосування водного розчину хлорхолінхлориду виявили зміну їх розмірів.

Зокрема,  в  2011  році  внаслідок  одноразового  обприскування  крон

вегетуючих  дерев  водним  розчином  хлорхолінхлориду  концентрацією  0,3%

діючої речовини в період розпукування бруньок (І фенологічний етап росту

пагонів) спостерігається тенденція до збільшення розміру пагонів – 40,24 см

відносно  контролю  –  39,6  см.  Застосування  зазначеного  варіанту  в  період

активного росту (ІІ фенологічний етап росту пагонів) неістотно вплинуло на

зміну довжини пагонів – 39,11 см при НІР0,5 = 1,14 см. Обробка крон дослідних

дерев в період зменшення інтенсивності  росту (ІІІ  фенологічний етап росту

пагонів)  сприяла  істотному  зменшенню  приросту  пагонів  –  30,54  см  за

вегетаційний період.

Ступінь впливу досліджуваних факторів А, В, С та результатів їх взаємодії

АВ,  АС,  ВС та  АВС змінювався  залежно  від  умов  року  дослідження.  Так,

ступінь впливу фактора фенологічного етапу росту пагонів на початок обробки

(А) в 2011 р. становив 14%, а в 2012 р. – 10%. 

Неістотно змінювався ступінь впливу фактора кратності обробок (В): 6%,

5%  та  6%  відповідно  рокам  дослідження.  Найбільш  істотно  від  умов

навколишнього  середовища  змінювалась  дія  фактора  концентрації  діючої

речовини (С), ступінь впливу якого в 2011 р. становила 6%, в 2012 – 21%. За

результатами  взаємодії  досліджуваних  факторів  найвища  частка  впливу

припадала на поєднану дію факторів концентрації та кратності обробок (ВС),

яка  становила  в  2011 р.  –  20%,  в  2012 –  16%.  Значним також був ступінь

впливу  поєднаної  дії  фактора  фенологічного  етапу  росту  пагонів,  кратності

обробок і концентрації діючої речовини (АВС), який становив відповідно 19%

та  14%.  Частка  впливу  взаємодії  факторів  фенологічного  етапу  росту  та

кратності  обробок (АВ) і  фенологічного етапу росту та концентрації  діючої

речовини (АС) змінювалась, залежно від умов року, від 3% до 8%. Сумарний

ступінь впливу досліджуваних факторів на процес росту пагонів вергінільних

дерев Quercus robur в 2011 році становив 78%, а в 2012 – 78%.
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Отже,  зазнаючи  якісних  змін  дольової  частки  впливу  досліджуваних

факторів на процес росту пагонів залежно від умов навколишнього середовища

– кількісний ступінь впливу залишається майже однаковим.
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